

Informaciones comentadas

Una pedagogía coreográfica

Desde los venerables tiempos de la antigua Grecia se viene repitiendo que no hay nada nuevo bajo el sol, y yo agregué alguna vez que no hay nada nuevo fuera de España. Así, al recibir el correo de hoy un libro que aun no he podido leer, me ha bastado la consideración de su portada para recordar un suceso de hace veinte años o treinta años, con lo que aquella última novedad pedagógica que se me ofrecía como innovación recentísima, resulta anticuada y hasta olvidada de puro vieja. El libro está impreso en Tournay (Bélgica). Su autor el señor Van den Henden, temeroso de que no se le tomara en autoridad por su propia palabra, ha buscado el concurso de un pedagogo acreditado, Francois Ambrosini, que ha puesto un prólogo, y el de un médico, el doctor Pitroff, que ha colocado una cartilla de introducción, con lo que parece consagrada científicamente la nueva doctrina. En suma, el libro se titula «La danse a l'ecole»; esto es, «El baile en la escuela»; el baile como procedimiento educativo, como gimnasia infantil, como sugeridor de optimismo, y de alegría y de bondad, como lección viva y humana de moral... Ya digo que esta es una pedagogía vieja. Hace treinta años lo menos, unos padres pacatos e incomprensivos denunciaron al inspector de escuelas de una provincia andaluza una maestra que había establecido este procedimiento educador; que llegada la tarde, cuando advertía en sus alumnas cansancio y aburrimiento interrumpía las ásperas lecciones y al compás y repique de unas reidoras castañuelas las enseñaba pasos de sevillanas y boleros y otras viejas danzas, clásicas en aquella tierra. No sé si de esto tuvo noticia el grande, insigne, admirable novelista Armando Palacio Valdés cuando hizo bailar a la hermosa hermana San Sulpicio en el más delicioso transporte de alegría que hay en las letras contemporáneas españolas. Si sé que el inspector aquel, ante la denuncia de los padres conturbados y ante la declaración de la maestra, que no sólo no negó el hecho, sino que de claro haber obtenido los más razonados adelantamientos en sus alumnas con su método coreográfico, puso el grito en el cielo, es decir, en el ministerio, incoó un expediente y puso a una pobre maestra danzarina a dos dedos de perder su carrera. Y, ahora resulta confirmado que David bailando ante el Arca de la Alianza, no sólo ofrecida a Jehová el tesoro espiritual de su alegría, sino que educaba a su pueblo. Y los más modernos pedagogos aconsejan a los maestros (como se ve en el libro «La danse a l'ecole», que en lugar de la gimnasia sueca, que auto matiza a los niños, convirtiéndolos en piezas mecánicas de un conjunto sin alma, les enseñen los pasos fundamentales del baile y los dejen danzar a su albedrío; ejercicio admirable que comprende la gimnasia de los músculos, la educación del sentido musical y del espíritu de disciplina y de orden y, además, la revelación de la personalidad. No sé olvide que el nombre, a diferencia de los animales, hace bailar, como hace bailar, y que así como cada cual tiene su estilo propio en su habla y en su caligrafía y en su literatura, lo tiene en sus danzas. Los pedagogos suizos, alemanes y escandinavos que quisieron hacer de la escuela un trasunto de la vida crearon los juegos educativos, los trabajos manuales, las lecciones de costuras, los centros de interés, los métodos de orientación, etc., y con ellos hicieron las escuelas en textiles, carpinterías, imprentas, laboratorios de químicas, huertos, estadios, reflejándose en cada moda cada vez más las aficiones del maestro que las necesidades del niño. Se creía impulsor y desarrollador de hacer, que parecía el motor más poderoso del progreso humano, olvide que otro instinto, el social, ha sido el aglutinante que ha forjado los pueblos y las nacionalizaciones, y olvidándose además, desde Froebel y Pestalozzi hasta Maeterlinck y nuestro Alcántara, que la vida no es exclusivamente una impresión, hasta aprender a manejar el teléfono, los rayos Roentgen y demás inventos modernos para saber vivir. En cambio, no sólo la conversación en sentimiento racional del niño para todo, sino que dicho sea de paso, no hay verdad tan poderosa y

mentando esta nueva devoción del baile, que se apodera de nuestra generación con el mismo apasionamiento afán que en varias épocas del llamado siglo de las luces, precursoras de grandes guerras y de soluciones. Se vuelve a repetir como en tiempos de Robespierre, de la Emperatriz Eugenia o del Emperador Guillermo, que Europa baila sobre un volcán. Con la ópera vienesa, resurrexa en la música de Tauber y Baugé, más canalesca que la de Offenbach, vuelve a estar de moda en los salones aristocráticos casinos y hoteles, el vals de nuestros abuelos. En Inglaterra no hay «dancing», donde el «french cancan» no sea el baile predilecto. En Madrid pasan de una docena las academias de bailes de sociedad, que se han instalado en pocos meses, y no hay hotel de buen tono y corrección moral, que no utilice diariamente sus salones para bailes, que, dicho sea con todo respecto, no tienen nada que envidiar a los de los clásicos merenderos de la Puente de la Teja, de la Florida y de las Ventas... Si el olvidado sainetero Javier de Burgos resucitara, encontraría a su Luis Alfonso, el maestro de baile de «El mundo comedia es», siendo el personaje influyente en la capital... Bailamos o no sobre un volcán qué inconveniente habría, siendo esta la realidad de nuestro momento histórico, en aceptar la pedagogía de Van den Henden o de sus precursoras la Maestra española y la hermana San Sulpicio, estableciendo enseñanza de bailes españoles en las escuelas primarias, y de vals vienes y cancan francés en cátedras anejas, por ejemplo, a la universitaria de Derecho internacional?.

Dionisio Pérez
(Prohibida la reproducción).

POR TELEGRAFO

Muerte de un maleante

Madrid.—En la Estación de Las Delicias, un grupo de maleantes intentó asaltar un tren de mercancías. Los guardias que prestaban servicio en la Estación, les dieron el alto. Los maleantes contestaron a tiros. Los guardias repelieron la agresión, matando a Gabriel Merlo Rodríguez.

INFORMACION LOCAL

LA VENTA DE ESPECIFICOS EN LAS DROGUERIAS, QUEDA PROHIBIDA

El Director general de Sanidad ha dirigido al Gobernador civil el siguiente telegrama: «Cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, reitero a V. E. el telegrama circular de 18 de febrero de 1932, que se reproduce.—Habiendo transcurrido el último plazo concedido a los almaceneros de drogas y drogueros minoristas para la venta de especialidades al público, queda terminantemente prohibido por aquellos, la expedición de los productos mencionados, aplicándose las sanciones oportunas a infractores presente Orden circular».

LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES, ANTE LA LEY DE ACCIDENTES

En su domicilio social, se ha reunido la Confederación de Comerciantes e Industriales de Almería, justamente alarmados por la nueva Ley de Accidentes que viene a perjudicar considerablemente al Comercio y la Industria. En dicha reunión se estudió detenidamente dicha Ley, cambiándose impresiones.

DEL PUERTO

Durante el día de ayer sólo entró en nuestro Puerto el vapor «Arza Mendis», procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros, que fué despachado para Bilbao y escalas, con idem.

VIAJEROS

Ayer marcharon a Madrid para asistir a la Asamblea Nacional del Partido Federal, el Vicepresidente de la Diputación, don Francisco Callejón López y don Tesifón Sánchez Fernández.

DE HACIENDA

En la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

He aquí el programa para el concierto de hoy, a cargo del famoso Cuarteto de Dresde:

I
Cuarteto en la mayor, op. 18 núm. 5 Beethoven

II
Allegro, Menuetto, Andante cantabile, Allegro.

III
Cuarteto en sol menor op. 10 Debussy

Animé et tres scéidé, Assézt vif et bien rythme, Andantino doucement expressif, Tres modere-Tres moyeuement et ave passion.

IV
Cuarteto en re mayor, op. 11 Tschai-kowsky

Moderato e semplice, Andante cantabile, Scherzo, Allegro non tanto con fuoco, Finale, Allegro giusto.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un niño doña Clotilde Muley, esposa de nuestro querido amigo el jefe de esta estación radiotelegráfica don Antonio Gil. Enhorabuena a los venturosos padres.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL
Sorteo del día 31 de marzo
Número premiado:
2
A cobrar en las oficinas:
Blasco Ibáñez, 10

DE OJO

El incendio de la Iglesia parroquial de Rioja—acto del cual protestamos—está sirviendo de argumento a ciertas publicaciones para cargar en la cuenta de sus enemigos, tan vandálico hecho. Confiamos en que las autoridades descubrirán a los autores y pondrán en claro los móviles. Y después, es llegada la hora de hablar; antes, no.

Por los antecedentes que se han dado a conocer, los autores del incendio son perfectos católicos que hasta han tenido la gentileza de no profanar el templo y dentro de la sacristía han pegado fuego a unas cuantas imágenes, respetando la de la Patrona del pueblo. Esto demuestra el catolicismo de los autores del hecho. De haber sido extremistas, como se quiere insinuar, no se andan con tantos miramientos. ¡Estamos!

POR TELEGRAFO

Un coche destrozado

En la madrugada del pasado viernes, cuando se dirigía a la Casa de Socorro con el coche que conduce, Antonio Felices Martínez, con una enferma de 90 años de edad, que más tarde fué operada de hernia estrangulada y hospitalizada, al llegar frente a la puerta de la sacristía de la Iglesia de San Sebastián, el automóvil que conducía Miguel Pérez Lao (3) «Cataratas», le atropelló, causando daños al primero de los vehículos valorados en 300 pesetas. La enferma y un familiar que la acompañaba y el cochero, resultaron milagrosamente ilesos. En la Comisaría de Vigilancia se ha dado cuenta del suceso, desde donde a su vez se ha hecho a la autoridad judicial.

POR TELEGRAFO

Rumores de crisis

París.—Se insiste en afirmar como cierta la dimisión presentada de la cartera de Negocios por el Sr. Bencour. Dícese que se encargará el señor Daladier. Quizá la crisis alcance a otros dos Ministerios.

La educación de las democracias

III
Nuestras democracias, aunque sea doloroso hacer esta confesión, no están lo suficientemente preparadas para vivir democráticamente, no por culpa de ellas, sino por culpa del abandono en que se las tuvo en tiempos pasados. Se han encontrado de pronto ante una gran reacción, percibiendo las predicciones de los extremistas de todos los matices, y si no han ocurrido sucesos más lamentables ha sido debido a la gran nobleza de los sentimientos del pueblo, que es preciso reconocer para hacerle la debida justicia; pero la llama de la pasión ha prendido en algunos espíritus exaltados, y han provocado esas manifestaciones de violencia que no tenemos más remedio que censurar en nombre de la fraternidad y la justicia. Nuestra labor, en este sentido, como deicia al principio, es de una gran responsabilidad y muy pesada. Frente a los extremistas, frente a los vándalos de ideas destructoras, debe alzarse la voz de la concordia tan preconizada por Lerroux, en uno de sus discursos: Palabras de paz para los hombres de buena voluntad, de odio y de rencor para nadie. La salutación bíblica puesta en la boca de un hombre que goza de su prestigio, tiene la virtud de elevarse en el espacio y despejar la urbe de todas las tormentas, bien que haya perturbadores, bien que existan extremistas, es una necesidad de la fraternidad que vienen manteniendo de propaganda del clima y playa de Almería, que se ha aceptado por toda la asamblea con

que unirse a la evidencia abrazando la verdad y abandonando el error. Si no lo hacen, si persisten en su actitud immoderada y descompuesta, ejercitense contra ellas las acciones legales de la ley y la justicia; e impóngase la sanción a los culpables; pero si ante un extremismo respondemos con otro, y ante una violencia aconsejamos otra mayor, incurriremos en el fatal error de los que quieren tomar se la justicia por su mano, con todos los males que de ello se derivan. Si lo hacemos individualmente, caeremos bajo el imperio de la ley y la acción de la justicia, y si obramos en colectividad, aparte de que es censurable, cuando se trate de hacer mal a alguien, porque quien obra así, colectivamente, para hacer o cometer un delito busca la impunidad, no conseguimos sino fomentar los odios de clases y las diferencias que existen entre los distintos sectores sociales. Mi propósito, tengo especial interés en aclarar este extremo, no es atacar ni censurar a nadie, ni a los presentes con los cuales estoy completamente identificado porque son mis lectores y conozco su sensatez y cordura, ni a los ausentes, aunque estos puedan ser mis enemigos políticos, para los que tengo un gran respeto y tolerancia. Únicamente, por la gran difusión que tienen estos actos y por las enseñanzas que de ellos se derivan, me permito señalar los límites y las fronteras del error para que, estando advertidos nadie se atreva a franquearlas por el peligro que envuelven.

J. Mollinedo Catena

POR TELEGRAFO

Un almuerzo en la hostería del Estudiante en honor de Vandervelde

Madrid.—A las dos de la tarde el Jefe del Gobierno señor Azaña, el ministro de Instrucción Pública señor de los Ríos y el Presidente del Congreso señor Besteiro, acompañaron al exministro belga señor Vandervelde en un almuerzo dado en su honor en Alcalá y celebrado en la hostería de Estudiantes.

POR TELEGRAFO

En LA CORONA encontrará el público las exquisitas empanadas de pesca- dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos. Única casa que elabora el pan de Viena Avenida de la República, 23

Una iniciativa feliz

Sociedad propagandista del clima y playa de Almería

Un núcleo de almerienses entusiastas de las cosas de la tierra, de ese nuevo tipo de almeriense que no se solaza con denigrar pública y privadamente a su tierra, se ha reunido para constituir una organización altamente simpática, llamada a procurar para nuestra patria chica todos aquellos beneficios que reclaman una atención profunda y que merecen por parte de todos una ayuda incondicional. Quien logre entre nosotros despertar la apatía tradicional y despertar el espíritu almeriense dormido, habrá realizado la obra más fecunda y positiva en favor de esta cada vez más querida y amada tierra, cuya defensa debe anteponerse a todo. Para realizar esa obra, cuenten sus iniciadores con nuestro entusiasmo que es muy sincero y muy grande y con los medios de que disponemos para acrecentarla y darle vida.

Recientemente y previa convocatoria se celebró una reunión a la que asistieron, representaciones de la Industria, del Comercio, Concejales, Comisión gestora de la Diputación, propietarios, Ingenieros y otros elementos, a fin de constituir una entidad que haciendo suya la campaña que vienen manteniendo de propaganda del clima y playa de Almería, haga una gestión eficaz para conseguir que despertando de la inercia en que estamos unidos se eleve esta capital al rango que le corresponde. Dando a conocer tan bello ideal, se aceptó por toda la asamblea con

Ante la fiesta del libro

Orgullosos podemos estar de nuestra literatura en todos los tiempos, pues si bien es verdad que hubo una época, en la cual el alma hispana estuvo dormida para las letras,—en ella solo ardía la llama santa de la reconquista—también es cierto que, ya en la llamada Edad de Plata de la literatura romana, brillan nombres españoles, como el de Luciano, Séneca, Pomponio Mela, Marcial, Julio Higinio, etc., cuyas enseñanzas, hicieron grande en la antigüedad a la capital de Occidente.

Y cuando aún nuestro idioma no era más que girones mal unidos de hebreo, árabe, latín, griego y otros vocablos autóctonos, ya teníamos escritores que nos relataban sus guerras y sus hazañas caballerescas, sus amores y las leyendas oscuras de países desconocidos, que después, en las plazas de las aldeas, en los castillos y en las ta en los mismos palacios, cantaban los juglares y que por largo tiempo resonaban en las montañas, unidas al tintineo de las esquirlas y al eco de dulces gaitas pastorales.

En el transcurso del siglo XV, influenciados por la corriente italiana, Jorge Manrique nos ofrece sus inimitables «Coplas», sus composiciones, campestras y sencillas el marqués de Santillana, Carvajal sus romances imitados de los clásicos antiguos; Ayala, Juan de Mena, Pérez de Guzmán... En este tiempo hacen también su aparición los llamados libros de caballería y las primeras novelas sentimentales.

¡Sublime esfuerzo el de aquellos escritores, que tropezando con innumerables obstáculos, nos legaron en viejos manuscritos, la ciencia de los lejanos tiempos!

Aunque desde los Reyes Católicos, la cultura literaria dió un gran avance con las obras de Fernando de Rojas, Juan de la Encina, Beatriz Galindo etc., nuestra literatura no se mostró en todo su esplendor a las demás naciones, hasta que el siglo de oro de nuestras letras, surgió potente, inmortalizando

POR TELEGRAFO

La novela, debido en parte, a la creciente civilidad del pueblo, en parte a la facilidad de su adquisición, se ha extendido notablemente y así la vemos acogida, en todas las clases populares, donde tiene su mayor radio de acción, y en las que cuenta con fervorosos adeptos. Pero aun es poco. Al niño de hoy y que mañana en el concierto de las demás naciones representará al genio luchador de nuestra raza, ¿por qué no inflamarlo en delirante amor al libro? ¿Acaso no le merezca, quien nos lo porciona las horas más gratas de la vida? ¿Por qué ser ingratos con quien nos da todo lo que posee, con quien nos da su amor y su ciencia?

Nadie negará, que en todo tiempo, el libro, ha sido base de cultura y trabajo. Infiltrados por páginas ardientes que hablan de exóticas tierras, o por el delirio bélico de otras, numerosos aventureros, se han lanzado a ser los héroes reales, en la novela de su propia vida. Otros, aplicando la ciencia aprendida convierten primeras materias en potentes y útiles maquinarias, o hacen surgir suntuosos palacios en donde sólo había escorias, o buscando en las entrañas de la tierra restos de antiguas civilizaciones, hallan en las necrópolis faraónicas esplendores de la corte de algún Tut-Ank-Ammon... y algunos en esfuerzo más gigante aún, levantan en su espíritu, ante el dormido para las dulces emociones, monumentos de amor y caridad... Compasión debemos al que nunca ha sentido la inquietud divina del saber, al que no conoce el plen de la cultura proporciona limando las duras asperezas de la ignorancia, al que es espantoso antes que atiense. ¡Gloria y prez a la cultura! Gloria y prez a las letras hispanas!

Soledad Zabala Catena
Fondón, marzo, 1933.

POR TELEGRAFO

Se acuerda la retirada de las dimisiones de los socialistas

Madrid.—El alcalde señor Rico, de madrugada reunió a los concejales de las minorías ministeriales, acordando que los socialistas retiren las dimisiones de los cargos que tenían presentadas, incluso el señor Muño que seguirá al frente de la delegación de obras.

POR TELEGRAFO

Para Casas de Campo la luz y las cocinas por gasolina son una necesidad. Catalógicos gratis C. RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2, Tel. 102 (1)

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

Lo que dice la Prensa

«AHORA»

Trata en su editorial de la reunión de la minoría radical socialista y dice:

«La propuesta formulada en la reunión celebrada ayer por la minoría radical-socialista no tiene quizá otro valor que el de un disparo al aire. Mero afán de ruido, en el mejor de los casos. Pero una alegre ligereza de esta especie puede ser temeraria, porque quien maneja el arma sólo por el placer de oír la detonación no sabe si, en definitiva, habrá de causar algún imprevisible estrago.»

«LA LIBERTAD»

Juzga en uno de sus editoriales la actitud de la Firpe en esta forma:

«Pero frente a la actitud seria, franca y decidida de las oposiciones, surgió ayer una maniobra de viejo estilo, otra vez aparece en ella el señor Galarza como árbitro de los destinos de la política española. La maniobra tiene su iniciación en la «Firpe» y su desarrollo en la minoría radical socialista; esa minoría, que pudo sumar definitivamente a su partido la opinión de izquierdas cuando se discutió en la Cámara el escaudoso asunto de la criminal reclusión en Casa Vieja, y que se obstina, por el exagerado ministerialismo de algunos de sus miembros, en que pierda la masa que representa el lugar preeminente que se asignó en la política izquierda.»

«A B C»

Juzgando el problema político lo sintetiza en esta forma: «Si quisiéramos concretar en pocas palabras la situación política

reflejada en el día de ayer diríamos que la lentitud, las dificultades y aun la obstrucción están del lado del Gobierno, y que las facilidades y la rapidez son las normas a que quieren ajustarse las oposiciones republicanas. Algo paradójico, que procuraremos explicar en nuestra información.»

«EL DEBATE»

Trata de la cuestión internacional y afirma lo siguiente:

«Hasta ahora, lo que se ha hecho del pacto de las cuatro Potencias se refiere a un problema que no puede afectarnos directamente. No sabemos que España haya garantizado el pasillo de Dantzig, ni el desarme de Alemania, ni la desmilitarización de los estrechos turcos. Ni que se nos haya concedido ni hayamos conquistado en todo eso una «legítima intervención.»

«EL LIBERAL»

Dice lo siguiente: «¿Qué cosas piden las oposiciones!» Después que el Gobierno les da gusto y aplaza las elecciones generales, ahora quieren que se derogue la ley de Defensa. «¿Qué tendrá que ver la ley de Defensa con unas elecciones? ¿Qué le importa esa ley al elector a la hora de votar? ¿A quién se le ocurre que el Gobierno pueda valerse de ella para nombrar Ayuntamientos?»

«C N T»

Dice lo siguiente: «El partido socialista no puede presenciar con calma la desbandada en las filas ugegetistas ni la demoralización en las suyas propias. Por eso ha declarado la guerra a

«CNT». Como se ve, los socialistas tienen un éxito de público revolucionario.»

«LA NACION»

Es partidario de no intervenir en las elecciones. Se trata tan sólo de una «burda comedia», bajo el peligro de «sanciones gravísimas a los periódicos y correctivos tremendos a los oradores», de multas, confinamientos y detenciones.

«DIARIO UNIVERSAL»

Dice: «El Gobierno, a fuer de presidido por un estratega, no quiere dar batallas, para perderlas, y sólo las presenta donde sabe que las puede ganar». En cuanto a eso de la ley de Orden público «por qué no hace con ella como con la carretera de Alicante?»

«EL SIGLO FUTURO»

«Si sin leyes de excepción basta con disponer de los gobernadores y de los alcaldes para burlar la opinión del cuerpo electoral, no hay que decir lo que se puede hacer con una ley de excepción que lo autoriza todo: roñar, confiscar y destituir.»

«EL SOCIALISTA»

Suscribe la conferencia del señor Besteiro. Y repite: Mientras podamos actuar democráticamente, lo haremos. El día que no podamos... «dictadura por dictadura, la nuestra.»

«EL IMPARCIAL»

Comenta la actitud del señor Azaña, que «casi llegó a demostrar a la oposición que la ley de Defensa de la República era un inocente artilugio en manos del Gobierno». Y pregunta: «¿Qué interés encierra para el Gobierno un sondeo practicado sin garantías de autenticidad?»

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta mañana celebraron Consejo los ministros, en el Palacio de Buena Vista estando reunidos desde las once y media hasta las dos de la tarde.

A la entrada, fué interrogado el ministro de Estado señor Zulueta, por los periodistas de si era cierto que Alemania hubiese enviado alguna reclamación diplomática, con respecto a la campaña de prensa, hecha contra Hitler.

El señor Zulueta, negó fuese cierto. A la salida del Consejo, les fué entregada a los periodistas por los ministros la siguiente

NOTA OFICIOSA

MARINA.—Se acordó autorizar al ministro para adquirir por medio de concurso tres embarcaciones mixtas para el servicio de vigilancia de pesca.

Se acordó modificar el Decreto referente a la variación de los destinos por elección

INSTRUCCION PUBLICA.—El señor De los Ríos, informó a sus compañeros de gabinete, con relación a las bases de la reforma en la Enseñanza técnica.

En la próxima semana se terminará dicho exámen El señor De los Ríos entregó a sus compañeros copia del estado del proyecto de reforma.

AGRICULTURA.—El ministro de este departamento, don Marcelino Domingo, expuso a los demás ministros el plan a seguir para la

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (5)

Las minorías de oposición, presentan una nota conminatoria al Gobierno

ABORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (1)

DETENCION DE VARIOS COMPLICADOS POR LOS SUCESOS DE AGOSTO

Madrid.—La Sala sexta del Tribunal Supremo que entiende en el sumario por los sucesos de agosto, ordenó la detención nuevamente de Luis Valderrabano, José Martínez Valero y de los paisanos Pedro Morales Velasco, Alfredo Muñoz, Antonio Palacios, José Matres y Manuel López Martín.

Los dos primeros pasaron conducidos a la cárcel de Guadalajara, y los otros cinco a la prisión celular de Madrid.

EL CONGRESO INTERPARLAMENTARIO

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Besteiro, se reunió en el Congreso la comisión interparlamentaria, a cuya reunión asistió el representante alemán señor Sandelman.

Fueron ultimados los detalles para la celebración del próximo Congreso interparlamentario, acordándose invitar a todos los países, especialmente a los hispanoamericanos, a que envíen sus representantes al citado Congreso.

EL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRANEO

Madrid.—Esta tarde se reunieron en el Congreso, los diputados de Cortes por las provincias de Burgos, Soria, Zaragoza y Palencia, tratando sobre el ferrocarril Santander-Mediterráneo.

En esta reunión, se acordó aprobar las conclusiones que habían

de ser entregadas al ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

SE REUNEN VARIOS REPRESENTANTES DE DISTINTAS MINORIAS

Madrid.—En una de las Salas del Congreso, se reunieron los señores Martínez Barrios, Franchy Roca, Botella, Iranzo, Maura y Castrillo, representando a sus respectivas minorías.

Estuvieron reunidos por espacio de una hora.

Al terminar, el señor Martínez Barrios fué abordado por los periodistas, quienes le interrogaron sobre lo tratado en la reunión, manifestando que habían redactado una nota, la que será sometida a la aprobación de las respectivas minorías representadas, lo que habrá de efectuarse esta misma tarde.

Si es aprobada la nota por las minorías, se volverán a reunir dichos señores, quienes firmarán la nota de referencia, y la trasladarán al presidente de la Cámara, señor Besteiro.

Los informadores de prensa trataron de conocer el contenido de la nota, pero todos los diputados que intervinieron en ella, se mostraron reservadísimos.

El señor Martínez Barrios afirmó a los reporteros que cuando sea entregada al señor Besteiro, se facilitarán copias a la Prensa.

DON INDALECIO PRIETO, A CORDOBA

Madrid.—Acompañado de varios diputados del partido socialista,

Almacenes SAN JOSE Tiendas, 17 Antes de hacer sus compras visite esta Casa (5)

aplicación de la Reforma Agraria, para que tenga efectividad en la próxima siembra.

Recabó el señor Domingo, de sus compañeros y así lo obtuvo la facultad de asumir el personalmente las funciones de director del Instituto de Reforma Agraria.

OBRA PUBLICAS.—Se acordó la distribución del crédito de sesenta millones, consignado para obras de construcción de ferrocarriles.

Fueron autorizadas varias subastas de arreglo de carreteras, a cargo del circuito nacional de firmes especiales, para el año actual, cuyas obras importarán 8.413.599 pesetas.

También se acordó autorizar la subasta del trozo cuarto del canal de Barcelona.

Se aprobó un Decreto por el que se dispone la jubilación del Presidente de Sección del Consejo de Ingenieros de Caminos don Ramón Montagut, y la del ingeniero jefe, don Emilio Serrano.

FUERA DE COMPETENCIA están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS-MADRID General Riego, 9 Almería (2)

marchará mañana a Córdoba el ministro de Obras Públicas para tomar parte en el mitin que se celebrará en el Gran Teatro de aquella ciudad el próximo domingo.

LA ACTUACION DE LAS MINORIAS OPOSICIONISTAS

Madrid.—El interés de todas las personas políticas, estuvo hoy reconvertido en la actuación de las minorías oposicionistas republicanas con motivo de constituir un bloque.

DINERO PARA ALMERIA

Madrid.—Por el ministerio de Agricultura, se han librado varias cantidades, a propuesta de la Dirección general de Montes, Caza y Pesca.

Corresponden a nuestra provincia 20.261'98 pesetas para trabajos en los montes de Velez Blanco y María 13.82'25, para los de la cuenca del Andarax.

LOS ACUERDOS DE LOS OPOSICIONISTAS SE SOMETEN A ESTUDIO DE LAS MINORIAS

Madrid.—La nota redactada por don Miguel Maura de los acuerdos adoptados por los jefes de los grupos oposicionistas, han sido sometidos esta tarde separadamente a estudio de las minorías respectivas.

ACTITUD DE LA MINORIA FEDERAL

Madrid.—En el estudio y discusión de los acuerdos adoptados por las oposiciones, la minoría donde

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (4)

se ha desarrollado de manera más laboriosa, ha sido la minoría federal en donde parece que había divergencias, dirimiéndose mediante votación.

Se aceptó la nota, reuniéndose nuevamente los jefes de las minorías firmantes.

LERROUX ENTREGA A BESTEIRO LA NOTA DE LOS OPOSICIONISTAS

Madrid.—El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, como jefe de la minoría organizadora del bloque efectuado, se entrevistó con el Presidente del Congreso señor Besteiro, entregándole la nota de los acuerdos adoptados.

Esta, es extensísima.

MANIFESTACIONES DE BESTEIRO

Madrid.—El presidente del Congreso don Julián Besteiro, manifestó a los periodistas, que consultó al señor Lerroux para saber si los radicales, dejarían paso para la aprobación de las leyes del Tribunal de Garantías, Orden público y procedimiento electoral.

Los radicales creyeron que debían consultar a los demás oposicionistas.

Cambiadas impresiones se estimó, que el Gobierno era responsable de la demora sufrida en la aprobación de esas leyes, que ahora estima urgentes.

Acceder a la solicitud, sería abrir un larguísimo crédito de confianza que no admite el país. Se puede conceder ese crédito y acuerdan facilitar la discusión del proyecto de Garantías, sin suspender las sesiones, ni intercalar expedientes dilatorios a las que tan afincados es el señor Azaña.

Votada esa ley, quedará expedido el camino para plantear y resolver el problema político.

Estas declaraciones reflejadas en la nota, la firman los señores Martínez Barrios, Fanchy Roca, Maura, Castrillo y Botella.

Las vacilaciones de los diputados federales al discutir los acuerdos que aparecían en la nota facilitada a las minorías, obedecían a estimar algunos conceptos muy duros.

El señor Maura, autor de la citada nota, hizo algunas modificaciones, y con ellas, la admitieron los federales.

LA ACTITUD DE LOS DIPUTADOS DE AL SERVICIO DE LA RE PUBLICA Y LOS AGRARIOS

Madrid.—Los oposicionistas esperaban la adhesión de los diputados del grupo Al servicio de la República y la simpatía de los Agrarios.

Los primeros se reunieron y redactaron una nota, en la que di-

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—A las cuatro de la tarde se abre la sesión en el Congreso, presidida por el señor Besteiro.

La Cámara presenta gran desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul se encuentra el Ministro de Justicia, señor Albornoz.

Un Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba definitivamente la Ley sobre el procedimiento a seguir al enjuiciar la responsabilidad criminal del Presidente de la República.

PROYECTO DE CONGREGACIONES

Se pasa a continuar la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

Se desechan varias enmiendas presentadas al artículo 15, por no encontrarse en el salón, los firmantes de las mismas.

Igualmente ocurre con un voto particular del señor Salazar Alonso.

El señor ROYO VILLANOVA hace consideraciones a la totalidad del artículo.

Ataca a la Comisión, censurando la falta de sensibilidad.

El Sr. GOMARIZ por la comisión, rechaza el argumento empleado para deducir censuras.

El señor ROYO VILLANOVA recita.

(Entra en el salón el ministro de Marina, señor Giral.)

Se vota nominalmente la proposición del señor Botella, pidiendo la supresión del apartado del artículo 15.

Se aprueba y desaparece tal apartado del dictamen.

El señor BORUS defiende una enmienda pidiendo la aprobación de un artículo 15 adicional.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 9 Almería (3)

cen que en cada caso enjuiciarán el proceder del Gobierno, pero, no pueden comprometerse a la obstrucción sistemática, ni suscribir duros conceptos, de la nota, cuando precisa buscar coincidencias y no ahondar discrepancias.

Disiente de este criterio el señor García Valdecasas, el cual se muestra trabado indignado.

COMENTARIOS Y JUICIOS DE PERSONALIDADES SOBRE LA NOTA DE LOS OPOSICIONISTAS

Madrid.—La nota de los jefes de los grupos republicanos oposicionistas, está siendo comentadísima tanto en los círculos políticos, como en todas partes.

Algunos de los juicios emitidos por personalidades políticas son interesantes.

LO QUE DICE LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux, decía que se había limitado a entregar la nota al señor Besteiro, porque a quien le interesa la conocerá por la Prensa y contestará si lo cree conveniente.

Si quieren — agrega — pueden cerrar el Parlamento, porque no podemos impedirlo, pero el país sabrá lo que tiene que hacer.

Martínez Barrios, dice...

El señor Martínez Barrios se congratula de haber unido los criterios tan dispares, como los que representan los firmantes de la nota de los oposicionistas.

Opinión de Martínez Velasco

El señor Martínez Velasco cree que la nota es importante, pero precisa que se convierta en realidad.

Lo que opinan Alba y don Melquiades Alvarez

Don Santiago Alba, dijo que la nota tendrá consecuencias evidentes.

Don Melquiades Alvarez, opina de igual forma.

Beunza

Cree que no tendrá más efecto que el de un artículo periodístico que se olvida a los ocho días

Barnés

Comparó el momento presente, a los parientes que rodean el lecho del rico pariente que agoniza, impacientes por heredarle.

El enfermo se resiste a morir y los parientes le apremian, diciendo que se ha repartido la herencia.

La tardanza en morir se califica de falta de seriedad.

Quiéren que se vaya el Gobierno y éste espera que lo derroten en la Cámara

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Ud. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería (6)

El sumario por los sucesos de Agosto

El Fiscal de la República pide la pena de muerte para Cavalcanti y un oficial

La de reclusión perpétua para treintinueve de los encartados, y otras penas que oscilan de ocho a quince años

Madrid.—El fiscal de la República, facilitó a los periodistas el escrito de conclusiones por los sucesos de agosto en Madrid.

Proclama por propia declaración del interesado, como director del movimiento al general Barrera.

El fiscal ha calificado el movimiento de carácter monárquico. Detalla lo ocurrido en la forma de antemano conocida, dedicando apartados especiales a los episodios desarrollados en el Cuartel de la Remonta, de la plaza de Castellar y calles inmediatas al ministerio de la Guerra, interior del Palacio de Comunicaciones, Cuartel de Infantería número 31, cuarteles de Alcalá de Henares, captura de tres paisanos sin trabajo y actuación del comandante de la Benemérita de Oviedo, don Isidro Cáceres, que intentó sublevar a las fuerzas en Medina del Río Seco, destacando la actuación de varios

paisanos, que facilitaron uniformes, armas, insignias y redactaron un documento.

Califica los hechos, como constitutivos de un delito de rebelión y sedición militar.

Para el de rebelión y conspiración con negligencia, encuadra distintos artículos del Código militar.

Solicita las penas de muerte para el general Cavalcanti y el oficial don José Fernández Pin.

La de reclusión perpétua, para 31 de los procesados, incluso para el general Fernández Pérez.

Para los restantes encartados, pide penas que oscilan entre 15 y 8 años de prisión.

Unicamente concede la libertad provisional, al teniente don José Vallejo.

La mayoría de los responsables para quienes se pide la prisión, se hallan en rebeldía por haberse fugado de Villa Cisneros.

EXTRANJERO

En un tornado resultan diez muertos y cien heridos

LA CUADRUPLE ENTENTE

París.—En torno a la Cuadruple Entente, se mantiene una gran actividad en los centros diplomáticos.

El artículo de Ferriot contra el acuerdo de Roma, en el que afirma que vuelve a imperar la diplomacia secreta y la política tradicional en las grandes potencias está siendo comentadísimo.

Se considera que la llamada de atención del político francés viene a dar al traste con la política que se sigue en Ginebra.

LOS CASOS DE ACERO HACEN MANIOBRAS EN LESMA

Varsovia.—Comunican de Danzig que las organizaciones militares Cascos de Acero, han organizado maniobras en la región de Lesna, en el territorio de la Ciudad Libre.

DIEZ MUERTOS Y CERCA DE UN CENTENAR DE HERIDOS

Nueva York.—Se reciben noticias en esta capital dando a conocer de que en el Estado de Arcansas y en la región oriental del Estado de Tejas, un tornado ha ocasionado la muerte a diez personas.

Hay también cerca de un centenar de heridos.

Los daños materiales son de importancia.

EL DOCTOR ECKENER PROYECTA LA CREACION DE UNA LINEA NORTEAMERICA - ESPANA-EGIPTO-BATAVIA

Friedrichshafen.—Durante unas negociaciones realizadas en Amsterdam por el doctor Eckener, se ha tratado de la creación de una línea América del Norte-España-Egipto-Batavia.

Almacenes SAN JOSE

Tiendas, 17 Se están recibiendo las últimas novedades para la presente estación (6)

PROVINCIAS

En Cádiz intentan asaltar la cárcel y panaderías, tiroteando a un guardián e hiriendo a un chofer

San Sadurni, que el artista de variedades Andrés Denis, intentó suicidarse disparándose un tiro en el pecho.

En grave estado fué conducido al Hospital.

Parece que los móviles del suicidio son contrariedades de amor.

EL GOBERNADOR DE CADIZ DE CLARA URGENTE EL LABOREO FORZOSO

Cádiz.—El gobernador civil ha publicado una circular declarando urgentes las faenas de la escaerda y laboreo forzoso en los campos de la provincia.

Notas bursátiles

París... 46'70 Londres... 40'70 Nueva York... 11'28 Roma... 91'10 Berlin... 2'89

vis, cuyo servicio estaría asegurado por dirigibles del tipo zeppelin.

PARECE QUE NO VOLVERA A MOSCOU EL EMBAJADOR INGLES

Moscú.—Existe la impresión de que el Embajador británico, llamado por el ministro de Relaciones exteriores de Inglaterra, no volverá a ocupar su cargo en Moscú.

Ultima hora

MADRID.—En la reunión de la minoría radical socialista, al ocuparse de la propuesta del señor Galarza, por las manifestaciones del señor Pérez Madrigal, reconoció que la proposición del primer ministro no discutiese, ni fué el acuerdo en la minoría. Se facilitó una nota en la que lamenta la importancia que se dió a la propuesta y la actitud que adoptó el señor Madrigal, creyendo que con las explicaciones quedarán terminados los incidentes.

El señor Galarza manifestó que se separaría del grupo a que pertenece. El señor Madrigal estima que las declaraciones del señor Galarza, carecían de valor y sobreprecaban la opinión personal, con igual valor que tuvieron sus juicios sobre la propuesta.

El ministro de Agricultura señor Domingo ha anunciado su viaje a Andalucía que realizará mañana, para la intensificación y aplicación de la Reforma Agraria.

—A las nueve de la noche ha marchado a La Coruña el ministro de la Gobernación señor Casares.

SANTANDER.—En el pueblo de Reinos a última hora de la tarde, se reunieron los elementos de la derecha y los católicos en un edificio anejo al café Universal. Entre los concurrentes figuraba el diputado don Pedro Sainz Rodríguez. Momentos después se presentaron unos grupos de individuos frente al local donde se hallaban congregados y después de gritar contra los reunidos irrumpieron donde estos se hallaban, en cuyo momento se hicieron varios disparos, resultando dos heridos. Con este motivo se originó una colisión haciéndose nueve disparos. Los individuos que integraban los grupos, rociaron con gasolina el edificio y le prendieron fuego. El voz elemento amenaza propagarse a los edificios colindantes. El gobernador civil que a las nueve de una noche regresaba de una excursión al tener noticias de lo ocurrido, envió al lugar expresado dos camiones de guardias de Asalto para restablecer el orden.

BARCELONA.—En el Parlamento catalán se ha presentado un proyecto de aplazamiento de las elecciones hasta el mes de mayo.

—La policía ha detenido a dos sujetos que visitaban las casas de destacadas personas conocidas como monárquicas, en donde solicitaban cantidades para determinadas maniobras, que les gran negadas. Se concede gran importancia a estas detenciones, esperándose saber cosas de gran interés.

BILBAO.—En la plaza Circular, cuatro pistoleros alquilaron un taxi y marcharon a San Miguel de Basauri, asaltando la sucursal del Banco de Vizcaya, por el sistema conocido y amedrentando a los empleados con pistolas. Se llevaron 45.766 pesetas. Después huyeron.

MONTEVIDEO.—El Presidente de la República señor Terra, se ha proclamado en dictador.

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general para alta y baja tensión
 Motores y grupos electro-bombas "SIEMENS" con protección de cojinetes de bolas
BOMBAS WORTHINGTON de cámara partida e impulsor de bronce.
 Motores de aceites pesados y de gasolina
 Rodamientos a bolas **S-K-F**
 Lámparas "OSRAM"
 Montaje completo de instalaciones de riegos e industriales
 Proyectos y presupuestos:
José María Donoso
 Perito industrial
 Ave. de la República, 25-A. Tel. 393
 ALMACENES:
 Conde Ofalia, 16-A. y García Aliz, 3-A.-ALMERIA

GACETILLAS

VENDESE
 Un comedor de roble enterizo muy buen estado. Precio económico.
 Razón: Marqués de Comillas, 15, principal.

FUNERALES
 En la mañana de ayer, a las ocho y media, se celebraron en la iglesia de Santiago los funerales por el eterno descanso del que fué en vida don Juan Carreño Hernández, a cuyo acto asistieron numerosas amistades, en prueba del afecto que en vida le profesaban. Reteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente y a sus hijos los empleados de esta Casa, don Rafael y don Antonio Carreño Fenoy.

SEÑORITA:
 francés con profesora nativa. Precio económico.
 Informes: 1 Mayo, núm. 13 pral.

LOS QUE VIAJAN
 Procedente de Orán llegó a nuestra capital de paso para Carboneras el rico propietario don Cayetano Aznar García, particular amigo nuestro.
 —Después de saludar a nuestro buen amigo don Carmelo Núñez Bañón, que ha permanecido entre nosotros unos días, regresó a Carboneras.

SE VENDE
 establecimiento de ultramarinos.
 Darán razón: Calvario, 2.

ASISTENCIA MEDICA
 Servicios para hoy:
 Hospital.—Médico, don José Soriano.
 Practicante, don Rafael Lara.
 Casa de Socorro.—Médico, don Antonio Langie.
 Practicante, don Gabriel Bonilla.

GANADEROS!
 LAS PILDORAS JALPRO, son el purgante ideal y depurativo eficaz para prevenir la gela, basquilla y gota de las cabras y ovejas.
 Depositario exclusivo para Almería y su provincia, Pedro Jover, número 10.

Hospédese Vd. en Madrid en el **HOTEL IMPERIAL** Calle de la Montera, 22 Pensión completa desde 16 pesetas

Audiencia y Juzgados

SENTENCIA CONFIRMADA
 Por sentencia de la Sala cuarta del Tribunal Supremo de Justicia, de fecha 18 del corriente, ha sido confirmada la dictada por nuestro Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo en 13 de diciembre de 1930, por la cual re-

volvándose el acuerdo del Ayuntamiento de Mojácar, que destituyó a don Giné González Fuentes, del cargo que ocupaba de inspector de carnes se mandaba le fueran abnados sus haberes o sueldos no percibidos desde que se acordó su separación, que fué estimada indebidamente.

NOMBRAMIENTO
 Ha sido nombrado en propiedad alguacil del Juzgado de Sorbas, Juan Segura Nieto, que desempeñaba el cargo interinamente.

LA "GACETA"
 En el número de la «Gaceta» publicado ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas las que siguen:
 Decreto del Ministerio de Marina estableciendo en la Marina la ceremonia de la promesa de fidelidad a la Bandera Nacional.
 —Decreto del Ministerio de Hacienda disponiendo pase a la situación, de primera reserva el General de división de Carabineros don Eladio Soler Pacheco.
 —Orden nombrando a don Arturo Dupert y Vacera, Jefe de la Sección de Investigaciones especiales de meteorología del Servicio Meteorológico Español.
 —Orden del Ministerio de Trabajo aprobando el Reglamento del Registro Central de Invalídidos.
 —Otra del Ministerio de Agricultura autorizando la celebración de la II Exposición de Aplicaciones de la Electricidad a la Agricultura e Industrias derivadas y I Exposición de Productos de la Tierra, que han de celebrarse en Reus en los días del 21 de mayo al 15 de junio del año actual.
 —Orden del Ministerio de Instrucción Pública, aprobando las bases, que se insertan, reguladoras de los concursos de literatura y de los de Arquitectura y Pintura.

DEVOLUCION DE DEPOSITO
 Por una orden del Ministerio de la Guerra, se dispone sean devueltas las quinientas pesetas a don Eduardo Fernández Ruiz (fallecido) que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas.

NOTARIA VACANTE
 La «Gaceta» anuncia hallarse vacante la Notaría de Cuevas del Almanzora, por traslación de don Eduardo Belver González, la que habrá de proveerse por el segundo turno (antigüedad en la clase).

PROVISION DE UNA PLAZA DE VETERINARIA
 Se anuncia en la «Gaceta» se encuentra vacante la plaza de Inspector municipal Veterinario, de Instrucción, con la dotación de 3.500 pesetas

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Asistencia Social

La Asociación prosigue activamente su labor y se complace en comunicar al público los resultados obtenidos durante el pasado mes de marzo:
 Venta de números durante el mes, 88.095 pesetas.
 Premios pagados durante el mes 43.620 pesetas.
 Abonado a los vendedores por comisiones, 17.619 pesetas.
 Importan las suscripciones y cuotas de socios recaudadas durante el mes de marzo, 611'50 pesetas.
 Donativo voluntario de don Antonio Bañón Pascual, 125'00 ptas.
 De don Juan González, 2'00 ptas.
 Raciones servidas en los comedores: A niños, 12.133, importantes pesetas 6.068'50; Adultos, 16.026 importantes pesetas 5.609'10.
 Subvenciones abonadas, para sostener las: Cantina escolar de Ramón y Cajal, 40 niños, pesetas 600'00; Cantina escolar Villaspesa 60 niños, pesetas 900'00; Cantina escolar de La Cañada, 40 niños, pesetas, 380'00 (19 días).
 Meriendas a los niños de la Escuela «Asistencia Social», 26 días de clase a 70 niños por día, 1.820 raciones.
 Dispensario Antirracomatoso: Operados durante el mes: De ptorigión, 2; de entropión, 25; extirpación de glándula lagrimal, 2; de saco lagrimal, 1; de dacriocistitis, 1; raspado, 3; electrocistitis, 1; complementaria para ojo protésico, 2; catarata, 3; otras operaciones, 2. En total, 42 operados.
 Curas efectuadas durante el mes, 1.575.
 Sesiones directivas celebradas, 4; de comisiones, 6
 Secretaria, diaria de 3 a 5 de la tarde.
 El sorteo se celebra a las seis en punto de la tarde.

Hoy han sido asistidos en estos comedores los siguientes individuos:
 Niños 409 y adultos 496.
 Los enfermos asistidos en este Dispensario, son 108.

EUSEBIO NAVACERRADA
 Ex Médico militar
ENFERMEADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO
 Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta
 Ozonoterapia, etc.
 Consulta de 10 a 1
 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche
 Plada San Sebastián, 6 pral.
 Teléfono núm. 7-8

Instrucción pública

ACTIVIDADES EN EL MAGISTERIO
 Durante las próximas vacaciones de primavera se celebrará una serie de cursillos y asambleas en toda España, cosa que dice mucho en favor del Magisterio, que aprovecha los días de descanso para adquirir nuevos bríos y más fortaleza espiritual para llevar a dernas orientaciones a su escuela.

NOMBRAMIENTO
 Por el Consejo Provincial de Primera Enseñanza ha sido nombrado don Ramón Rozas Hernández, maestro interino de la escuela nacional de Los Milanes, anejo de Abla.

RENUNCIAS
 Han presentado las renunciaciones de sus cargos, doña Carlota Sabio Pérez, maestra interina de Polopos, anejo de Lucainena de las Torres; don José Martínez López, maestro interino de Rambla de Tabor y don Juan Barrau García, de Los Milanes de Abla.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

RECLAMANDO UNA CANTIDAD
 Doña Matilde Gómez López solicita de este Municipio se le abone la cantidad de 6.175'81 pesetas, que se le adeudan, por servicios prestados por su esposo Felipe Fernández Bujanda, médico que fué, de la Beneficencia municipal.

SOLICITAN VECINDAD
 María Sánchez Guirado y Juan Soler Segura solicitan de este Municipio sean incluidos en el padrón de Beneficencia y Vecindad.

SOLICITUD
 José Belmonte Rull solicita de este Ayuntamiento se le nombre guardia urbano del Patronato Nacional del Turismo.

MATRIMONIO CIVIL
 El Juez municipal del distrito de San Sebastián ha enviado a este Ayuntamiento con objeto de que sean expuesto al público durante quince días, un edicto relativo al Matrimonio civil de José Rueda Rodríguez con Isabel Gazquez Gazquez.

COMISIONES A REUNIRSE
 Para hoy a las once, está convocada la Comisión Municipal de responsabilidades, y para las doce y media, la de Aguas.

LA SESION DE HOY
 En la sesión que habrá de celebrarse la Corporación Municipal esta tarde si para ello hay número suficiente, se despachará el siguiente orden del día:
 Dictámen del Juez en el expediente instruido al Veterinario don Juan Enrique Elvira.
 —Escrito de los vecinos de la barriada de las Peñicas de Clemente, solicitando la creación de dos escuelas de ambos sexos.
 —Escrito de José Belmonte Rull, solicitando se le nombre guardia municipal con destino al Patronato del Turismo.
 —Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.
 —Informes de las Comisiones de Ornato, Alumbrado, Agua y Beneficencia.
 —Designación del Tribunal de oposición, a una plaza de Matróna.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»

DESDE RIOJA

El incendio de la iglesia parroquial

Nuestro Corresponsal en el vecino pueblo, nos remitió la siguiente información que por llegar tarde no pudimos dar en el número anterior:

En la pasada noche ha sucedido en este pintoresco pueblo, un hecho tan censurable como extraordinario en la historia del mismo.

Al despertar el vecindario de esta, se ha encontrado dolorosamente sorprendido por el suceso que hemos de relatar.

La Iglesia de esta población, se encuentra situada en la parte más baja de la misma, y sin contacto con ninguna otra habitación, estando de la más próxima a unos cien metros.

Varias manos criminales, han ido amontonando las imágenes del templo en número de diez, en la nave de la sacristía, y al mismo sitio han acumulado los ornamentos del culto, prendiendo fuego.

Esto se deduce, por lo visto en el local donde han ardido las imágenes y ornamentos, o sea la Sacristía.

De esta nave no ha quedado más que las paredes, y de otra contigua, ha caído parte de la techumbre.

En cambio, la nave del templo (que es la principal) no ha sufrido ningún desperfecto.

De lo que se ve se infiere que, han querido destruir los ídolos y ornamentos, y no el templo.

El reloj de la torre, quedó parado a la una y 45. Seguramente a causa de la densa humareda que salía por dicho sitio.

No es creíble, sean los iconoclastas e incendiarios, los elementos de las organizaciones obreras de esta población, por cuanto son exclusivamente socialistas, y estos no preconizan la destrucción, siendo en cambio (por lo menos en esta) elementos mantenedores del orden.

Tampoco es admisible que, estos hechos tengan por causa, la persecución que dicen está siendo objeto la Iglesia y sus ídolos, ni que estos mismos se hayan reunido prendiendo fuego para destruirlos, cual habitantes de una nueva Numancia, para pasar a la historia.

Me costa se están tramitando diligencias por parte de las autoridades judiciales, para el esclarecimiento de los hechos.

Esto es lo que desea toda conciencia recta; para que salgan a la vindicta pública los autores de esta salvajada.—Corresponsal.
 Rioja, 30-3-933.

Nuestro clima

Presión media del día 765'8
 Temperatura máxima 18'4
 Idem mínima 10'2
 Idem media 14'3
 Idem máxima al sol 30'0
 Humedad relativa media 7'9
 Evaporación en 24 horas 2'0
 Lluvia en 24 horas E
 Viento dominante E
 Fuerza en metros por segundo 8'0
 Nubosidad nuboso

Nota del Observatorio Central
 Estado general atmosférico del día 31 de marzo de 1931, a las 7 horas:
 La borrasca del norte continúa al este de Islandia y se interna en la Península Escandinava, ocasionando algunas lluvias y nevadas en aquellas regiones.

Las presiones altas del Atlántico forman su centro entre Azores y la Península Ibérica, y se interna en el norte de España y occidente de Francia.

Aumenta la nubosidad por el norte de Alemania.
 En nuestra Península hubo lluvias de carácter tormentoso en la región central y en la del Duero; también llovió en parte de Andalucía y Cataluña.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 22 grados en Gerona y Tortosa, y mínima 0 grados en Albacete. En Madrid, máxima 18 grados y mínima 6'4 grados.

Probable hasta el día 1 de abril a las 7 horas: Cantabria y Galicia vientos de la región del N. y ligeras lluvias. Resto de España, vientos flojos y cielo con pocas nubes.

NUESTRO TELEFONO ES EL 32-X

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

CONFEDERACION PROVINCIAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE ALMERIA
 Estando estudiándose la constitución de una Mutualidad para cubrir los riesgos de Accidentes del Trabajo según el nuevo Reglamento, esta Confederación comunica a sus afiliados y a los comerciantes e industriales de la Provincia, que la Caja Nacional de Seguros, contra Accidentes del Trabajo, cubre los riesgos de incapacidad absoluta y muerte por el tiempo necesario para la constitución de la Mutualidad.
 Informes en la Secretaría de esta Confederación, de 9 a 11 de la noche.

PAPEL DE FUMAR BAMBU

Ayuntamiento

REMISION DE CARTILLA

La Caja de Reclutas de Almería, ha remitido a este Ayuntamiento para que sea entregada al interesado, cartilla militar del recluta número 153 de 1923 José Rodríguez Martos.

RECLAMANDO UNA CANTIDAD

Doña Matilde Gómez López solicita de este Municipio se le abone la cantidad de 6.175'81 pesetas, que se le adeudan, por servicios prestados por su esposo Felipe Fernández Bujanda, médico que fué, de la Beneficencia municipal.

SOLICITAN VECINDAD

María Sánchez Guirado y Juan Soler Segura solicitan de este Municipio sean incluidos en el padrón de Beneficencia y Vecindad.

SOLICITUD

José Belmonte Rull solicita de este Ayuntamiento se le nombre guardia urbano del Patronato Nacional del Turismo.

MATRIMONIO CIVIL

El Juez municipal del distrito de San Sebastián ha enviado a este Ayuntamiento con objeto de que sean expuesto al público durante quince días, un edicto relativo al Matrimonio civil de José Rueda Rodríguez con Isabel Gazquez Gazquez.

COMISIONES A REUNIRSE

Para hoy a las once, está convocada la Comisión Municipal de responsabilidades, y para las doce y media, la de Aguas.

LA SESION DE HOY

En la sesión que habrá de celebrarse la Corporación Municipal esta tarde si para ello hay número suficiente, se despachará el siguiente orden del día:
 Dictámen del Juez en el expediente instruido al Veterinario don Juan Enrique Elvira.
 —Escrito de los vecinos de la barriada de las Peñicas de Clemente, solicitando la creación de dos escuelas de ambos sexos.
 —Escrito de José Belmonte Rull, solicitando se le nombre guardia municipal con destino al Patronato del Turismo.
 —Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.
 —Informes de las Comisiones de Ornato, Alumbrado, Agua y Beneficencia.
 —Designación del Tribunal de oposición, a una plaza de Matróna.

Juan J. Giménez

Director de Sanidad del Puerto
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
 Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6 Méndez Núñez 12, ALMERIA
 Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.
 Calefacción central, jardín.
 BLASCO IBANEZ, 26 (antes Obispo Orberá)
 Teléfono 4-2 3

Esto va en serio

BRAVO
 vende las alpargatas para caballero, a 80 céntimos; para señora, a 70; y para niño, casi regaladas. Calle de Granada, núm. 49.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY
 CIRUGIA GENERAL
 Radiodiagnóstico Radioterapia profunda
 Habitaciones con calefacción central y agua corriente
 CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8
 Alcalde Muñoz, 8 Teléfono 4-9

Sucesos de la provincia

VERA
 José Carmona Carmona, denunció ante la Guardia civil que le habían hurtado un millar de naranjas, valoradas en veinticinco pesetas

La Guardia civil descubrió que los autores del hecho habían sido los hermanos José y Juan Caparrós Sala, (a) «Matalauva» quienes manifestaron que las habían vendido en quince pesetas a otro vecino.

Los citados individuos han sido puestos a disposición del juez municipal.

SORBAS
 Reclamado detenido
 La Guardia civil detuvo al reclamado Rogelio Fernández Cabezas. Fué entregado a las autoridades reclamantes.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES
 Función para esta noche, a las diez en punto.
 Cepero II, Niño de Fuengirola, Marchenilla, Niño de Cazalla y Niño de la Huerta.

SAON HESPERIA
 Cine sonoro.
 Función para esta noche, a las 9'45.
 «Toby, lechero» y «Salga de la cocina», por Roberto Rey.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO
 EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
 Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11
 ALMERIA
 Lea usted DIARIO DE ALMERIA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Un cuento semanal

CONFESIÓN SUPREMA

La joven señora hizo un movimiento de hombros, como si la pregunta del hombre, que estaba en pie delante de ella, fuera inadmisiblemente e insensata. Se acercó él al sofá donde estaba ella. En aquella sala vulgar del hotel, el sol a través de las cortinas, derramaba una luz solar de ámbar. Parecían dos fantasmas que conversaban en pleno día. Estaban a dos pasos de distancia, eran jóvenes, no formaban entre ambos un medio siglo.

El rogó de nuevo; ella no contestó. Entonces, vencido por su obstinación, no hallando más palabras, se refugió en el pasado. ¿Cómo lo recordaba todo! La mañana fría de invierno, la alameda de la iglesia, Diana con traje de novia, apoyada en el brazo del marqués de Sorgos. Temblaba; estaba toda blanca y triste, bajo el saludo triunfal del órgano, con la mirada fija, a la que los cirios festivos daban un brillo como de lágrimas. Había entonces sentido de súbito su vida truncada, perdida para siempre, pues Sorgos era su amigo de infancia, casi su hermano. ¡Sería un crimen! Sin embargo, la amó durante cuatro años: la amaba toda vida sin que nadie, ni ella misma, lo sospechara.

¿Cómo sucedió esto? ¿Cómo la pasión lo dominó tan bruscamente? No lo sabía; ni sabía por qué la imagen de aquella novia ruborizada y tímida, de aquella delgada criatura que tantas veces había sido su compañera de diversiones, se imponía ahora en su existencia. Tal vez, porque le daba lástima, porque se veía una desesperación en su rostro, porque iba hacia su nueva vida, como a un gran sacrificio. ¿Encontraría los cariñosos cuidados que necesitaba una naturaleza que conservaba la sensibilidad y timidez de la infancia? ¡El menor choque le sería fatal! Sorgos era bueno; pero de aquella bondad del león cuyos caricias lastiman, y encolerizado, era así siempre violento; a veces, brutal...

¿Cuál sería el porvenir de ellos? Al cabo de un año, nació una hija: Diana, en el encanto de su nuevo estado de madre, escondía su frente entre los encajes que rodeaban una carita rosada de ángel. El recuerdo de este pasado volvía a su espíritu, en aquella sala, entre aquellas flores, delante de Diana.

En medio del mayor desorden, había baúles abiertos en la confusión de la llegada, que ostentaban por su contenido un lujo refinado. Diana llegaba de Italia. Hacía un año que no la veía. Quería él que volviera a partir la misma noche.

La joven se había encogido de hombros. Estaba cansada—no podía ya ocultarlo más, y le pedía lo dijera en su nombre a su marido—cansada de la vida que se le imponía; vida insostenible, mortal. No se defendía, era culpable; pero no se cierra la casa a una mujer, por una simple palabra, sobre todo, cuando hay una hija.

No lo negaba, pues; no amaba a su marido; era verdad, amaba a otro; más este otro lo ignoraría siempre. Por otra parte, lo había confesado ella misma a Sorgos, lealmente, por escrúpulo de conciencia, para que no se le creyese mejor de lo que era. Pero Sorgos había exigido el nombre, y ella se había negado a decirlo. ¿Por qué decirlo, si era su secreto propio? Su franqueza probada su inocencia. No podía haber nada más.

¿La había echado? ¡Tanto peor! Había partido, creyendo que tal vez la llamaría. Por eso, ni siquiera abrazó a su hija. ¿No la amaba? Pues volvería por Margarita, para verla, para llevarse a ella, ya que no podía vivir sin su hija.

Diana exponía todos estos detalles lentamente, con tono firme, aunque un sollozo contenido le hiciera a veces temblar la voz. Sus grandes ojos, apenas abiertos bajo las espesas pestañas, parecían temer levantarse. Había una contradicción extraña entre la resolución de sus frases y la timidez de su actitud. El sufría mucho. De súbito, se levantó ella, y rozándolo casi con su pecho palpitante, titubeando: —Es mi esposo—dijo—el que le envía a usted, ¿no es así? Le anuncié mi llegada y le di mi dirección. Por lo que veo, todo lo que merezco de él, es el consejo, dado por intermedio de usted, de alejarme de nuevo. —No, yo mismo pensé venir. —Entonces, ¿por qué tengo que irme? —Porque es necesario. Créame: tiene usted que dejar París; pero, ¡salga usted enseguida! No se la esperaba a usted; Sorgos no está preparado. En tono suave observó ella: —No es por él por quien he venido; es por mi hijo!

Y siguió con voz entrecortada: —Estoy enferma, ¿sabe usted? muy enferma. Necesito a mi hijo. Hay momentos en que me parece que voy a perder la razón. ¡He sufrido tanto! ¡No merecía que se me tratara como una criminal! ¡Se me podía dejar al lado de Margarita! Sus pequeños dedos, puestos sobre mi corazón, habrían hecho impenetrable mi secreto ¡Cuántas veces las hijas salvan el honor de las madres!

Como dormida, absorba de sus tristes pensamientos, se apoyaba inconscientemente en él. Luego, los ojos se abrieron de repente, brillantes de un reflejo de acero que las rubias pestañas hacían más intensas. Sus hombros se estremecieron bajo el cabello de oro resplandeciente.

El sol de la tarde, rozando el marco de la ventana, lamía el borde inferior de las cortinas, y acen tuaba aún más aquel tono de luz de ámbar, que los hacía parecer dos fantasmas.

El contemplaba a Diana sin atreverse a hacer un gesto, de tal forma el fino rostro dolorido imitaba las proporciones fantásticas de un ensueño; su triste ensueño de cuatro años atrás, brotado en la plena luz de una iglesia entre los acordes de los órganos, una mañana fría de invierno.

En medio del silencio, la campana del reloj dió tres golpes: se estremeció él. —¿Qué le pasa?—preguntó ella. —Olvidaba la hora: Sorgos me espera.

—¿Es indispensable? —Absolutamente indispensable; tenemos los dos que cumplir un deber... —¿Un deber? Formulaba estas preguntas con su mirada fija, algo enternecida; pero él, en tono seco, agitado, nervioso, exponía otros argumentos, supliéndole de nuevo.

Debía prometerle que saldría un día. Él insistía, era porque había motivos serios. De un momento a otro podría presentarse allí en aquella misma sala, Sorgos. En los últimos tiempos su irritación era excesiva. Por lo demás bastante caro le había costado a ella la experiencia; aunque fuera por una semana y se procuraría calmarlo, mitigar la violencia de su odio.

Establecimiento de primer orden. Licores finos de todas marcas. Vinos lejísimos de Albuñol. Cerveza Dann a 0'30 bock grande. Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración. Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Pero Diana, obstinada, repetía: —¡No!, ¡no!, ¡no!, ¡quiero a Margarita!

Entró un criado llevando una carta en una bandeja de plata.

—De parte del señor marqués de Sorgos.

Una carta grande, con un ancho borde negro, como un marco de crepón.

—¿Qué es esto?—preguntó Diana.

Palideció él horriblemente, y se precipitó para impedir que abriera el sobre.

Pero los grandes ojos de Diana, dilatados por el horror, ya recorrieron el papel, era una invitación fúnebre. Aquella misma tarde, a las cuatro, tenía lugar el entierro de Margarita.

Se dió vuelta, enseñando sus blancos dientes, y contorsionándose en una formidable carcajada: —¡Te amo!—gritó, echándose en los brazos de su interlocutor.

Una duda horrible le hizo estrearse: —¡Está loca!—murmuró aterrado.

Tenía razón: estaba loca; pero había dicho la verdad.

Eduardo Deloit

Ayer se vió la causa señalada por el delito de resistencia, quedando conclusa para sentencia.

Continúa el juicio

Ayer dió comienzo la celebración de la vista de la causa por alzamiento de bienes, instruida en el Juzgado de Berja, que continuará hoy.

Sentencia

La Audiencia ha condenado a José Palenzuela, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de 4 meses y un día de arresto mayor, absolviéndole de una falta incidental, pago de costas accesorias y devolviéndole todo el tiempo que ha permanecido en prisión preventiva.

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

Bar "Lunarito"

Establecimiento de primer orden.

Licores finos de todas marcas.

Vinos lejísimos de Albuñol.

Cerveza Dann a 0'30 bock grande.

Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración.

Ultimas publicaciones

BALELLA. — Lecciones de Legislación del Trabajo. Las asociaciones profesionales. El contrato de trabajo. Las jurisdicciones del trabajo. 15 pesetas.

OTS. — Nociones de Estadística. (De las «Contestaciones» de Auxiliares de Aduanas). 6 pesetas.

E. R.—Derecho mercantil. (De las «Contestaciones» de Oficiales de Agricultura). 15 pesetas.

E. R.—Derecho internacional. (De dichas «Contestaciones»). 5 pts.

GARCIA VELASCO y E. R.—Derecho administrativo. (De dichas «Contestaciones»). 25 pesetas.

VIETES. — El aborto a través de la Moral y de la ley penal. 250 pesetas.

TABOADA. — La igualdad de derechos para los dos sexos. 175 pts.

PASCUAL PALOMO. — Contestaciones al programa de Auxiliares de Inst. pública, y formularios para el ejercicio práctico. 20 pesetas.

GEA SACASA. — Radiotelegrafía y radiotelefonía. Tercera edición, con 300 grabados y 87 ejercicios prácticos. 25 pesetas.

GEA SACASA. — Ondas cortas y ultra-cortas. Con 28 grabados. 3 pesetas.

Editorial Reus, S.A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.—Apartado 12.250 MADRID

Noticario oficial

PAGO DE HORAS NOCTURNAS

En la «Gaceta» correspondiente al 30 de marzo pasado, se publica una Orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que a partir del día 1 de Abril, los servicios prestados por los funcionarios de Telégrafos, desde las veintuna horas en adelante hasta las seis de la mañana, se considerarán como nocturnos, con derecho a la indemnización de 150 pesetas la hora para el personal técnico y de 0'75 pesetas la hora para el de la escala de Reparto.

SERVICIO ANTIVENERE

Vacantes las plazas de Médicos clínicos del Servicio Antivenero de Huesca, con la dotación anual de 3.000 pesetas; Sevilla, con 5.000; Valencia, con 4.000; Lugo, con 3.000; Soria, con 3.000; Cartagena (Murcia), con 3.000; Carmona (Sevilla), con 3.000; Ecija (idem), con 3.000; y Utrera (idem), con 3.000.

Profesor mercantil

Lope de Vega, núm. 10 pral. CLASE DE CONTABILIDAD CLASES ESPECIALES PARA SENORITAS

Preparación para la Carrera Mercantil y para el ingreso en el Instituto

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

BARCELONA

Servicio ALMERIA-MELILLA

Salida de ALMERIA todos los Miércoles y Domingos. Llegada de MELILLA, todos los Martes y Viernes.

Servicio ALMERIA-ORAN

Salida de ALMERIA, los Domingos. Llegada de ORAN, los Viernes.

NOTA: Los pasajeros que han de embarcar por la salida del Domingo tienen que sacar su pasaje el Sábado.

Para más informes dirijanse a sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave. de la República, núm. 69. (1)

Lubrificantes Cuch-oil

Si queréis que vuestro aparato mecánico tenga un engrase perfecto, usad Lubrificantes Cuch-oil

Depositarlo: EMILIO BALBOA Muelle, 2

"Boletín oficial"

En el número del «Boletín» correspondiente al día de ayer, se publica lo que sigue:

Orden del ministerio de Trabajo sobre el Jurado mixto de carga y descarga

—Edicto de la Delegación provincial de Trabajo de Granada.

—Circular del Gobierno civil.

—Edicto de la Audiencia Territorial de Granada.

—Edicto de la Audiencia Territorial de Granada.

—Idem de los Juzgados de Lucar y Vera.

—Idem de la Junta municipal del Censo electoral.

—Idem de los Ayuntamientos de Alhama, Macael, Lúcar, Vélez Blanco Cantoria, Lubrin, Nijar, Berja y Tahal.

—En folletón, la ley de accidentes de trabajo en la industria.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA»

Casa Arriola MUEBLES

DE ESTILO Y ECONÓMICOS
Fabricación propia
ALMACEN Y VENTA:
Concepción Arenal (antes Sebastián Pérez) núm. 10
TALLERES:
Rambla de Belén, números 73 y 79
ALMERIA

SI QUIERE que su coche arranque sin dificultad bajo el más intenso FRIÓ PONGA BUJIAS CHAMPION Indiscutiblemente son las mejores. CONCESIONARIO FRANCISCO FLORES

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce con DIABETES ARTRITISMO-OBESIDAD El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura, se remitirán gratuitamente. LABORATORIO MORATO Paseo de la República, 87, Barcelona Venta en las farmacias de Almería

Eduardo Pérez L. Echevarría de la Casa de Socorro. PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER Eduardo Pérez, 7. Consulta de 3 a 6.